

广东先导稀材股份有限公司稀有金属及新材料产业化、安徽盛世新能源材料科技有限公司年产4500万m²高透特种封装材料、宁波华彩电器有限公司智能电器蚌埠生产基地等项目相继开工，大成食品蚌埠二期项目及鲜食工厂等项目纷纷投产；全国台企联、中国建材集团、比利时格拉特公司、江汽集团控股公司、深圳市创新投资集团有限公司、法国圣戈班集团等企业和团体接踵来蚌；人民银行合肥中心支行、农行安徽省分行、兴业银行合肥分行、中国银行安徽省分行、中信银行合肥分行、国元金融控股集团等银行和金融机构纷至沓来。

从年初到年末，蚌埠招商披星戴月、马不停蹄；从国内到境外，蚌埠项目签约不停、来客不断。今年以来，市招商和对外合作中心围绕“思想大解放、环境大优化、能力大提升、作风大转变、任务大落实”，把招商引资作为经济工作的“生命线”，不断完善招商工作机制，持续创优路径打法，推动全市招商引资工作质效逐步提升，着力打造产业发展“强磁场”。

今年1至10月，全市新签约亿元以上项目同比增长47%，其中10亿元以上项目24个、50亿元以上项目7个，为蚌埠高质量发展注入了澎湃动能。在众多新项目支撑下，今年1至10月，新开工制造业投资同比增长30.2%，高于全省17.2个百分点，全市经济运行呈现稳中向好、好中加快的态势。



11月24日上午，第三届国际新材料产业大会开幕式上，全省新材料领域重大项目、蚌埠市招商引资重大项目在会上签约。

紧盯项目不放
全员招商引资

“正是因为各级领导频繁到企业沟通对接，才坚定了企业在蚌发展的信心和决心，最终促成项目加快在蚌埠落地。”今年6月，在年产120万m²全固态电致变色电子薄膜和高端镀膜设备制造一期项目开工仪式上，宁波江丰电子材料股份有限公司、浙江景昇薄膜科技有限公司董事长姚力军深情回顾了项目落户过程中的点点滴滴，和大家分享了许多令自己印象深刻的小故事——一年多的时间里，市委书记率先带队赴企业考察、市长到宁波最终敲定合作方式、分管副市长多次到企业对接交流、项目所在区的区委书记前后到企业8次、有关部门负责人深夜赶到北京找董事长洽谈……

顶格发力、全员招商，高频互动、紧盯不放。正是这种“人人思招商、天天抓招商、见面就谈项目”的浓厚招商氛围，让一个又一个项目远跨山海、来到蚌埠，为蚌埠发展注入了强劲动能。

浓厚的招商氛围，源自于从上到下的高度重视，源自于全员招商的思想共识。近年来，蚌埠把招商引资作为“一把手”工程，严格落实主要领导要拿出三分之一的时间和精力抓招商的要求，市四大班子领导结合分管领

域工作密集带队外出招商，建立市领导拜访会见客商台账、重点在谈项目库，密切跟踪、顶格推进。

今年年初，春节假期最后一天，全市招商引资培训班开班，对即将奔赴招商一线的一百五十多名工作人员进行出发前的集中培训。随后，我市又立即组织召开了全市“双招双引”动员大会，定下了“全年全市引进亿元以上项目600个”这一招商目标，吹响了全员招商的“冲锋号”。

一年来，市领导带头高频次外出招商，与企业面对面充分交流，推动项目尽快签约。全市组建了4个区域招商分局、5个产业招商分局和1个外资招商分局，分别由县处级干部带队出征，瞄准重点区域、重点产业精准招商。各县区进行季度“赛马”，组织开展招商引资“三看三比”活动，以更加完善的招商考核机制进行分类考核和排名，激励各地比学赶超、招大引强。

在浓厚的招商氛围下，今年1至10月，市领导带队外出招商217次，同比增长121.4%；县区主要领导外出招商342次，同比增长61.3%；10家招商分局外出招商340次，引荐签约项目51个。



2023中德(蚌埠)投资贸易合作交流会。

“5·21国际茶日”安徽主题活动暨徽茶国际贸易洽谈会，蚌埠中恒商贸城与省内六大产茶市茶企代表签约。



蚌报融媒体记者 陈昂 顾楷
通讯员 李雪梅 文图

紧抓招商引资 打造产业发展 “生命线” 强磁场



广东先导稀材股份有限公司稀有金属及新材料产业化项目开工仪式。



年产120万m²全固态电致变色电子薄膜和高端镀膜设备制造一期项目开工仪式。

用好活动平台
聚力延链补链

在刚刚结束的第三届国际新材料产业大会上，18位院士专家和400多名业界精英、企业翘楚齐聚蚌埠，围绕“新材料创造新价值”主题，共话新材料、共享新机遇、共创新价值。大会期间，与会各方频繁互动、深入了解、加强合作，取得了丰硕成果，全省共签约项目83个，总投资额880.22亿元，其中蚌埠市签约项目共63个、总投资达457亿元。

以会为媒，双招双引。今年以来，我市成功举办了第五届MEMS产业发展大会，签约项目40个，总投资137亿元，中显智能高精运动部件和半导体及自动化高端装备项目、中科极光智能化激光显示项目等一批产业项目顺利签约。召开中国·蚌埠空天智造产业园发布会，九州云箭、凌空天行、深蓝航天、火箭元科技、星际荣耀等9个项目进行了签约，为蚌埠空天产业发展注入新动能。参加投资安徽行活动，我市化合物

传感器器件模组及光伏银浆等项目在省主会场签约。开展安徽“双创汇”·走进蚌埠专场活动，新能源汽车用智能分流器开发、共建固体氧化物燃料电池联合实验室合作协议等8个项目在会上成功签约。举行2023中德(蚌埠)投资贸易合作交流，蚌埠市商务和外事局与全球中小企业联盟战略合作协议等项目签约。举办“5·21国际茶日”安徽主题活动暨徽茶国际贸易洽谈会，蚌埠中恒商贸城与省内六大产茶市茶企代表签约，安徽省茶业集团与蚌埠市供销社茶企签约……

在以展会为平台载体，千方百计招商引资、延链补链的同时，我市还握指成拳、聚焦聚力，瞄准主导产业领域的头部企业，围绕六大新兴主导产业和五大产业集群，精准绘制招商地图，想方设法攻坚克难具有重大牵引力和带动力的行业龙头企业，推动招大引强新

突破。

特别是今年以来，我市在政策上加强引导，制定出台了《蚌埠市招商引资社会引荐人奖励办法》，依据项目开工、建设、纳税情况对项目社会引荐人给予相应奖励，单个项目至高奖励1000万元。在资金上拓宽渠道，注重发挥产业基金的招商作用，积极构建基金招商体系，建立了产业基金30余支，同时与资本市场衔接，引入了一大批投资机构和市场化产业基金落户蚌埠，形成了支持产业发展的基金丛林。在宣传上主动出击，积极到珠三角、长三角、京津冀等地区举办“双招双引”政策推介会、恳谈会、项目合作洽谈会等活动，宣传推介蚌埠的投资环境和投资机遇。今年，我市已在重点区域组织开展推介活动16次，邀请400余家企业参加，重点引进江浙地区亿元以上项目144个，主导产业的产业链更加完善、更为强劲。



宁波华彩电器有限公司蚌埠智能电器生产基地项目开工仪式。



盛世年产4500万m²高透特种封装材料项目投产。

优化营商环境
推动产业聚集

安徽中北生物科技有限公司去年从宁波来到蚌埠，经过一年的时间，公司总经理邵登勇已经完全把自己当成了蚌埠人，真正扎根在了蚌埠。“甬蚌结对合作期间，我们是第一批落户蚌埠的企业，多部门为我们开启‘绿色通道’，项目建设顺畅，让我们切实感受到了‘贴心的政务服务’。”邵登勇说，企业来到蚌埠后，所在区及各部门主动靠前，为企业提供注册登记、项目备案、基础设施建设等服务，并定期跟踪项目建设情况，及时研究解决项目建设中存在的困难和问题，为项目推进提供了坚强保障。“有责任、有担当，踏踏实实，诚意满满”，这是邵登勇对蚌埠干部的评价。

把企业的事情当作自己的事情，把企业的困难当作自己的困难，蚌埠正努力把“营商”变成“赢商”，以良好营商环

境吸引更多企业到这里落地发展。

今年以来，我市组织开展了多场亲清有约企业家恳谈会，市领导与企业家们面对面，认真听取大家的意见建议，交流探讨行业发展趋势，推动产业链上下游对接，不断优化营商环境，寻找更多招商线索。

近年来，市领导常态化到企业开展调研、听取意见、解决问题，各县区各部门密切跟踪、全程服务来蚌企业和项目，赢得了企业家的广泛好评，良好的营商环境已经成为蚌埠招商引资的一块“金字招牌”。

为了更好服务企业、推进招商，我市建立了重大招商引资项目指挥部，由市政府主要领导任组长，统筹协调全市重大项目，一体推进资金要素保障、法律审查、产业尽调等工作，协调项目落

地各类问题。

同时，我市创新招商引资线上调度机制，开发了招商引资重点工作调度系统，加强对外出招商活动、线索摸排研判、项目洽谈预审、项目履约落地等全流程管理，通过对数据的分析和应用，实现了项目投资线索一键推送、招商引资项目一键调度。

在这些机制和举措的作用下，蚌埠营商环境更加优化，招商引资质效不断提升。市招商和对外合作中心负责人说，下一步，我市将紧抓长三角一体化和甬蚌结对合作等机遇，锚定蚌埠六大新兴主导产业和五大产业集群，用好各类招商政策和平台，全力以赴招大引强、延链补链，不断提升全市招商质效，为推动蚌埠加快建设“三地一区”两中心、打造“七个强市”提供更加有力支撑。



中科华联高性能湿法锂电池隔膜项目启动。

